



июнь 2013 г.



Газета филиала ФГУП «НПЦАП» – «Завод «Звезда»



Выпуск №4 (16)

# “ВЕСТНИК ЗВЕЗДЫ”

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О присуждении Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий 2012 года

Присудить Государственную премию Российской Федерации в области науки и технологий 2012 года и присвоить почетное звание лауреата Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий:

Межирицкому Ефиму Леонидовичу, доктору технических наук, генеральному директору федерального государственного унитарного предприятия «Научно-производственный центр автоматики и приборостроения имени академика Н.А.Пилюгина» Федерального космического агентства – за создание ракетного комплекса стратегического назначения «Ярс».

Уважаемый Ефим Леонидович!

От коллектива «Завод «Звезда» и от меня лично примите поздравления с присуждением Вам Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий 2012 года и присвоением почетного звания лауреата Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий.

Правительство Российской Федерации в очередной раз по достоинству оценило Ваш самоотверженный труд, Ваш талант выдающегося ученого, руководителя и организатора производства. Коллектив филиала «Завод «Звезда» по праву гордится тем, что мы работаем под непосредственным руководством выдающегося человека, вносящего неоценимый вклад в развитие отечественного ракетостроения.

Желаем Вам, Ефим Леонидович, доброго здоровья и дальнейших творческих успехов!

От коллектива «Завод «Звезда»  
Заместитель генерального директора ФГУП «НПЦ АП» -  
директор филиала «Завод «Звезда» М.А. Волков

# 27 июня – День молодежи России

Молодость – это прекрасное состояние и пора жизни. Провести ее нужно так, чтобы приятные воспоминания, положительные впечатления остались на всю жизнь.

Молодежь – это наше будущее, а будущее предприятия – в росте мастерства молодежи.

Сегодня на предприятии трудится молодежи – 460 человек. Из них учатся заочно по направлению от предприятия в Тверском государственном техническом университете - 13 человек, в этом году получили направление 4 человека.

Вы продолжаете добрые традиции, сложившиеся

на предприятии. Не останавливайтесь на достигнутом, всегда идите вперед, пусть прекрасное состояние молодости не останавливает Вас и дальше.

Поздравляем всех молодых работников предприятия с праздником! Желаем Вам успехов во всех добрых начинаниях, инициативы, энергии, любви и счастья! Веры в себя, удачи, благополучия и хорошего настроения! С праздником!

**Заместитель генерального директора  
ФГУП «НПЦ АП» - Директор филиала  
«Завод «Звезда» М.А. Волков  
Председатель профкома Г.В.Каблуков**

## ОГОНЁК

В конце июня в нашей стране отмечается День Молодёжи – национальный праздник молодых людей. Официальная дата – 27 июня, но обычно, все мероприятия, посвященные этому дню, приходятся на последние выходные месяца. В канун праздника надо задаться вопросом, какой же смысл заложен в слове «молодёжь», почему с этой социальной группой связано много противоречий и как решаются проблемы поколений на предприятии «Звезда».

В России молодёжь составляет около 27% населения. Бюрократы относят сюда граждан от 14 до 30 лет. В последнее время идут тенденции к увеличению возрастного ценза до 35 лет.

Многие молодые люди из этой категории учатся в школах и ВУЗах, служат в армии, занимаются предпринимательской деятельностью, но подавляющее большинство – работают по найму.

Надо сказать, что молодёжь – это самая активная часть населения. Тот энергетический потенциал, который заложен в человеке, проявляется чаще всего в молодом возрасте. Ставятся спортивные рекорды, проявляются музыкальные таланты, принимаются новаторские идеи и решения.

Чтобы направить этот потенциал в положительное русло многие структуры делают ставку в своей работе именно на молодёжь. Политики организуют молодёжные движения, тренеры собирают команды юниоров, конструкторские бюро ждут талантливых очкариков с пятого курса.

Наше предприятие тоже сделало свою ставку. К примеру, в девятом цехе темп работы задаёт именно молодой коллектив специалистов – токарей, фрезеровщиков, слесарей, операторов ЧПУ и т.д. Работу цеха сейчас можно сравнить с только что прошедшим обкатку двигателем новой Лады,

который мерно урчит на средних оборотах и выдаёт свои расчётные киловатты мощности.

Не один и не два года ушло на подготовку этой новой команды. В ней вложено ангельское терпение наставников по производству, вздохи технологов, подозрительные взгляды ОТК, беспокойство начальника и мастеров участков. Результат усилий – это квалифицированный труд, повышение качества продукции, обеспечение выполнения растущего плана производства.

И это не предел. В цех приходят молодые ребя-



та – новые ученики и практиканты. Это значит, что коллектив продолжает «молодеть». Снова удивлённые глаза при виде сложных чертежей, страх нажать кнопку «пуск» на учебном станке, разговоры про футбол и World of Tanks в перерывах...

Несомненно, что в процессе обучения будет много проблем и противоречий. Для молодого возраста часто характерны перманентная революция и подрыв устоев – не все останутся работать в коллективе, не все приживутся. Кто-то отправится дальше по своему жизненному пути, поняв, что это «не мое», и тогда только останется искренне пожелать удачи; перемена работы – серьёзный шаг.

Тем не менее, в 9-м цехе сейчас работают более 60 человек младше 31 года.

Они работают и зарабатывают, они осваивают новую технику, многие успевают ещё учиться в ВУЗах. Они не участвуют в молодёжных форумах и не купились на политическую рекламу, они оставили работу продавца и мерчендайзера как пройденный этап. Они продолжают совершенствовать своё мастерство, выпуская партии точнейших деталей. Они равняются на старшее поколение, на своих наставников – основу коллектива.

Итак, кто есть кто? Кого же можно назвать молодым человеком по современным меркам? Если не ограничиваться бюрократическими рамками, то наверно надо оставить право называть себя молодыми самим людям. Главное, чтобы где-то внутри горел всегда огонь творчества, новаторства и стремления принести в этот мир что-то лучшее. Девятый цех поздравляет молодёжь предприятия с их праздником, желает дальнейших успехов в труде и учёбе, счастья в личной жизни и здоровья, и чтобы не случилось, пронести этот огонь в сердце через всю свою жизнь.



**Размахов Константин  
токарь-расточник цеха 9**

## Молодежь цеха 5

В канун праздника «Дня молодежи» хочется сказать несколько слов о молодых рабочих нашего цеха.

За последнее время в цех пришло много молодежи, которая проходит обучение по различным специальностям (токарь, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик). Ребята относятся к работе добросовестно, и видно, что работа им нравится. Повышают свою квалификацию Халецкий С.Н., Смирнов А.С., Свистунов Р.В., освоил вторую специальность токаря-расточника токарь Алиев А.А.

На смотрах-конкурсах профессионального мастерства, организованных на предприятии, представители молодежи нашего цеха показали себя с лучшей стороны и достойно отстояли честь цеха. Это – Чуппин К.В. - токарь 4 разряда, Смирнов Е.С. - токарь 4 разряда, Соколов А.С. - фрезеровщик 3 разряда.

Молодежь цеха принимает активное участие в жизни предприятия – на



конкурсе художественной самодеятельности среди подразделений предприятия слесарь-инструментальщик 2 разряда нашего цеха Калабин А.А. занял III место среди вокалистов.

Поздравляя с праздником, мы – старшее поколение, от всей души желаем Вам больших успехов во всех ваших начинаниях, здоровья, счастья, и надеемся, что Вы будете продолжать наши традиции и приумножать славу цеха на предприятии.

**Предцехкома цеха 5  
Рябова Л.Н.**

## Творческие и неравнодушные

Ежегодно, 27 июня, в Российской Федерации отмечается национальный праздник молодых людей. Молодость – прекрасная пора в жизни человека. Это время смелых решений и открытий, бесконечных поисков и экспериментов.

Молодёжь – это самая активная и мобильная часть общества, которая быстрее адаптируется к изменениям, легче усваивает новые знания.

От лица старшего поколения сектора 34 и от себя лично поздравляю молодых сотрудников сектора с этим праздником!

В настоящее время сектор 34 значительно омолодился. Приходят на смену старшему поколению творческие, неравнодушные к проблемам производства молодые люди. Правда не все остались в нашем коллективе, по тем или иным обстоятельствам, уволились, но кто остался, значительно повысили свой профессиональный уровень и выросли в достойных специалистов. Хочется отметить инженеров - технологов Ваулину А.А. и Клемину Т.Н., которые участвуют во всех производственных программах, обеспечивая технологическое сопровождение ответственных участков, грамотно и четко принимают решения, поэтому неоднократно отмечались администрацией предприятия.

Несколько лет трудится в секторе Ермишкина Д.А. – лаборант химического анализа 5 разряда. Со школьной скамьи пришла она к нам и прошла путь от лаборанта 3 разряда до 5 разряда. Сейчас работает на очень ответственном участке химлаборатории – заливочных и балансировочных жидкостей. Хочется также отметить Киселёву Е.Ю.. Она у нас работает с осени 2012г., но уже зарекомендовала себя как очень исполнительный, ответственный ра-

ботник. Недавно прошла аттестацию на повышение разряда, которую она успешно выдержала. Мы поздравляем тебя, Елена!

Совсем недавно наши ряды пополнились новыми молодыми людьми: Рябковский О.Д., Михайлова А.А., Чередник Н.Ю., которые органично влились в нашу дружную рабочую семью.

Ну, а помочь адаптироваться в производственной среде, помочь раскрыть свой потенциал, понять и направить в нужное русло задача старшего поколения.

Работа – это вторая семья, так как каждый из нас значительную часть жизни проводит на работе. Поэтому и проблемы у нас общие, которых немало – не только производственные, но и личные, бытовые. Все вопросы пытаются решать сообща нашим дружным коллективом. И, конечно же, в первую очередь, стараемся помочь нашим молодым сотрудникам, которые только вступили в настоящую взрослую жизнь, некоторые стали молодыми мамами, поэтому сложностей в этой жизни им хватает.

Пользуясь случаем, хочется поблагодарить от всего нашего коллектива и себя лично, профком «Завод «Звезда», а также его председателя в лице Каблукова Г.В., который знаком со всеми нашими бытовыми и личными проблемами и постоянно оказывает помощь в их решении. Этот человек, благодаря своим человеческим качествам, заработал большой авторитет и уважение в нашем коллективе.

Ещё раз поздравляю молодёжь нашего коллектива с этим замечательным днём и желаю побольше радостных, солнечных дней, красивой любви, найти достойное место в жизни!

**Начальник сектора 34 Г.А. Тихонова**



## Помолодевший седьмой готов к выполнению любых задач

Цех электроэлементов № 7 является одним из основных звеньев сложной технологической цепи сборки приборов на предприятии филиала ФГУП «НПЦАП» - «Завод «Звезда», поставляя готовые узлы в цех 18.

За несколько прошлых лет значительно омолодился состав производственных рабочих нашего цеха, который в 2012г. возглавил молодой начальник Рожков Ю.В., грамотный, квалифицированный специалист, не побоявшийся огромной ответственности.

К ставших регулярными на предприятии конкурсах профессионального мастерства среди молодежи, участвовали и наши монтажники Мячкова И.А., Сердюкова А.А. и достойно отстояли честь своего цеха.

В подтверждение своих профессиональных знаний получили звания: «Отличник качества» - Сергеева Т.П., Кумкин Ю.Ю., Мартынова О.В., Кардовская З.Б. В 2012г. признана «Лучшим молодым работником предприятия» - Рысева И.Г. - обмотчик цеха, отмечены благодарностями к Дню космонавтики – Малышева А.А., Ефименкова М.Ю., Мячкова И.А., занесена на Доску Почета предприятия – Мартынова О.В.

Не желая останавливаться на достигнутом, молодежь осваивает вторые профессии – слесарь Фомин В.С. – шлифовщик, слесарь Кумкин Ю.Ю. – откачника-вакуумщика, шлифовщик Иванов С.В. – прессовщик, изолировщик, монтажница Мартынова О.В. – промывщица.

Есть среди нашей молодежи и талантливые ребята, участвующие в художественной самодеятельности. Хочется отметить обмотчика Мореву Е.Ю.,

выступающую с юмористическими монологами на праздничных концертах, мастера Баженова А.Н., представившего наш цех в смотре-конкурсе «В поисках «Звездных талантов», посвященный юбилею ФГУП «НПЦАП» и занявшим первое место в номинации «Оригинальный жанр», и получившим приз зрительских симпатий.

Приходят в цех и случайные люди, но они быстро уходят, а те, которые остались, я надеюсь, станут высококлассными специалистами и сменят со временем старшее поколение в нашей не простой работе.

В преддверии Дня молодежи поздравляю «наше будущее», нашу смену, нашу молодежь с праздником. Желаю здоровья, благополучия и успехов в труде.

**Диспетчер цеха 7  
Бойкова Н.М.**



# Юбиляры – п



## «Звезда» - дело всей моей жизни

Хрыпов Аркадий Иванович поступил на работу на предприятие в 1973 году после окончания Осташковского механического техникума, где прошел путь от ученика токаря до токаря 6 разряда.

В коллективе Аркадия Ивановича знают как скромного, добросовестного, ответственного за свою работу человека.

40 лет работает он в цехе 5, за этот период он подготовил очень много молодых рабочих, всегда поделится с ними своим опытом, даст нужный совет.

Аркадий Иванович пользуется большим уважением среди коллег по работе.

За свой добросовестный труд имеет множество поощрений. Среди них звание «Отличник качества предприятия», «Ветеран труда». В 2001 году награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Коллектив цеха поздравляет Аркадия Ивановича с Юбилеем, желает ему здоровья, благополучия, счастья, любви близких и верных друзей, жизнестойкости и оптимизма.

Огромное спасибо и благодарность Аркадию Ивановичу за его трудовую верность цеху 5.

Много слов хороших хочется сказать,  
Счастья и здоровья пожелать,  
Сердцем и душою не стареть,  
Вечно жить и только молодеть.

От коллектива цеха,  
Георгиевский А.В. – начальник цеха 5.



## Мастер высшего класса

Так уж повелось, что принято отмечать круглые даты, подводя итог за прошедшие годы. Фирсова Лариса Алексеевна поступила на предприятие «Звезда»

23 сентября 1975 года ученицей стеклодува на участок по изготовлению гермовыводов цеха 7, с 1996 г. работает паяльщиком 5 разряда.

Лариса Алексеевна – человек строгий, требовательный, но справедливый. Она может и пожурить, но и тонко подметить все достоинства каждого работника.

Лариса Алексеевна по заслугам носит звание «Отличник качества», награждена «Почетной грамотой Федерального космического агентства», много поощрялась за активное участие в мероприятиях по гражданской обороне, за многолетний добросовестный труд ей присвоено звание «Ветеран труда». Много сил, энергии она отдала своему делу: организовать работу и сплотить коллектив, пережить трудные годы перестройки, очень часто штудировала техническую литературу, чтобы вникнуть в сложный процесс изготовления деталей, сама освоила гальванический процесс и процесс алмазирования. В наши непростые дни работы не меньше, нужно выполнить технологический процесс, решить текущие технологические задачи, но Лариса Алексеевна всегда находила и находит в себе силы противостоять невзгодам, решать проблемы и поддерживать свой коллектив мудрыми советами. И главное – во все времена она не переставала любить своих родных, учеников и оставаться привлекательной. Ей по праву есть чем гордиться!



Скоро у Вас Юбилей. Пусть этот день рождения будет не итогом славных дел, а началом творческих свершений, побед над житейскими трудностями, новых открытий «самой себя». И пусть будет в Вашей жизни усталость, но только от подъема на горные вершины, пусть будут огорчения, но только от закончившегося любимого сериала, пусть будут слезы, но только от смеха и радости!

Рожков Ю.В. – начальник цеха 7

# профессионалы

**5 + 5 = я отличница опять!!!...**



Мы проводим на работе, пожалуй, больше времени, чем дома. Закрыв за собой дверь квартиры, мы уже думаем о работе. Так и получается, что место работы для нас – как не крути, второй дом и главное в нем – это люди, наши коллеги, которые за долгие годы становятся добрыми друзьями. Мы проводим на работе существенную часть своей жизни и от того, с кем бок о бок приходится трудиться, весьма заметно зависит и душевный комфорт, и творческий настрой. Нам повезло с нашей коллегой Борисовой Зоей Алексеевной – рабочий день наполнен душевным спокойствием и рабочей атмосферой.

С апреля 1981 года день за днем, год за годом и не заметили как прошло уже более 30 лет, а мы все в одном метрологическом строю.....

После окончания Осташковского финансового техникума по специальности «Государственное страхование» прямая дорога

(по русскому обычаю!) - в метрологию. Шутка, конечно, но с большой долей правды. Ответственность и бережное отношением к цифрам, в этом финансах и метрология – родственные профессии. Наш русский человек в любой области может достичь высот, что и доказывает Зоя Алексеевна своими трудовыми буднями, профессиональным подходом к своему труду. Коллектив отдела уважает нашу коллегу за ответственность в работе, жизнерадость и оптимизм, любим за добрый нрав и щедрость души!

В эти юбилейные волнительные для каждого человека дни нам хочется пожелать самого доброго для Зои Алексеевны....

Наслаждайся каждой минутой своей жизни, пей ее осторожно, маленькими глоточками, не расплескав ни одной драгоценной капли.

Любуйся природой, ведь она тоже любуется тобой. У тебя есть все, что необходимо для счастья! Верь в свои силы, и в свою мечту!

Зоечка! Ты создала свою жизнь своим трудом, своим вниманием и добротой ты согреваешь свою семью, своего супруга и ваше продолжение: детей, внука... Желаем, чтобы ваши ряды множились и дальше!!!!

Во все времена поэты и творцы прославляли женщин. Их красоту, ум, грацию. Вряд ли кто-то из нас, твоих коллег и друзей, сможет сложить рифму, мы не умеем писать картины. Но мы надеемся, что в твой особенный, юбилейный день рождения, наши искренние поздравления будут для тебя дороги не меньше, чем в случае, если бы твой портрет написал Рафаэль, потому что, мы вкладываем в самые простые слова чувства, идущие от наших сердец.

Ты умна, красива и в тебе есть тот огонек, который способен согреть весь мир и сделать счастливее близких тебе людей.

Помни, чтобы познать вкус счастья, нужно лишь неуклонно следовать своим желаниям.

Только так и ни шагу назад, у тебя все получится!

**Начальник отдела 70 Агальцов А.Л.  
Предцехкома Гаголина Е.А.**

**и весь коллектив отдела 70 с наилучшими пожеланиями  
в этот праздничный для Зои Алексеевны день.**

## Любить свою работу

Григорьева Татьяна Евгеньевна работает на предприятии с 03.04. 1987 года.

С марта 1990 в планово-производственном отделе на должности экономиста.

За время работы на предприятии о нашей Татьяне можно говорить только хорошее – приветливая, вдумчивая, всегда готова помочь разобраться в ситуации, умеет ладить с людьми, объективная, честная и справедливая. Такая она у нас, каждый день красиво одетая, принимается за обыденный труд и можно надеяться, что все будет выверено и вовремя отправлены отчеты. Жизнь не стоит на месте, приходится все время что-то осваивать. Татьяна занимается анализом затрат по статьям накладных расходов и она с этим справляется. Изучила бухгалтерский учет, программу «1С». Уже 16 лет трудится эта хрупкая женщина в нашем отделе, и мы гордимся ей, потому что можем на нее положиться, она не подведет. Очень хочется, чтоб ей везло в жизни, чтоб здоровье не подвело, чтоб семья любила.

Татьяна, кроме хорошего работника еще и замечательная мама, которая вырастила и воспитала дочь и сына. Удачи вам, семья Татьяны Григорьевой.

Пусть в День рождения  
будет всё чудесно,  
Сбываются желанья и мечты,  
И пусть всегда  
хватает в жизни места



для радости, тепла и доброты.

Пусть те, кто дорог  
остаются рядом,  
Уютным будет дом,  
а в нём-семья.  
Всё, что для счастья  
человеку надо,  
Пусть непременно будет у тебя!

**С уважением коллеги**

## Наш водный транспорт



Каждое первое воскресенье июля отмечают свой профессиональный праздник работники морского и речного флота, в том числе и работники водного транспорта «Завода «Звезда».

Основная задача, которая поставлена перед коллективом – это безаварийная перевозка пассажиров и грузов для нужд предприятия и организаций ЗАТО «Солнечный».

Начало навигации 2013 года было связано с приятным событием в жизни коллектива участка водного транспорта. Московский судостроительный завод завершил постройку нового пассажирского теплохода «Брест», который предназначен для обеспечения безопасности перевозок в весенне-осенний период. Пассажировместимость теплохода – 140 человек.

Самое сложное – это было осуществить перегон судна. В связи с отсутствием достоверных лоцманских карт, сложную навигационную задачу по перегону судна пришлось решать общими усилиями экипажей Московского судостроительного завода и «Завода «Звезда». Отделом 4, ремонтно-строительным участком и цехом 13 оперативно решались все технические проблемы, возникающие в ходе следования теплохода. Общее руководство и координацию

также осуществляли Емельянов В.А., Джола А.А.

Перенимая опыт ветеранов, уверенно исполняют свои обязанности матросы и мичманы.



действий всех служб осуществлял заместитель директора по общим вопросам Труханов И.П.

Работники Московского судостроительного завода на месте производят мелкие доделки в теплоходе.

Сообщаем для всех: никакого отношения к увеличению воды в Селигерском предприятие не имеет.

Костяк коллектива участка водного транспорта составляют ветераны, многие из них отработали на предприятии более 30 лет. Это капитаны – механики: Беляев Н.А., Кудрин А.А., Стеклов В.Н., Сидоров С.П., по 40 лет связанны с флотом.

Члены коллектива – Чернов В.Е., Федоров И.А., Ванюков А.Г., Гусаров А.А., Соколов П.А.

Регулярно осуществляют перевозки по линии Северная - Светлица-Пески-Пачково капитан Снарский В.Б.

Большая нагрузка (в связи с реконструкцией предприятия, строительством домов в поселке) ложится на команду парома «Байкал» (капитан Точилин В.Ю., моторист Вересов С.С.).



Добросовестно относятся к своей работе – экономист Денисова Т.В., кассиры Удалова Н.Ф., Горностаева Г.Н., Рыжова Н.Б., контролеры Кумкина Н.Н., Ванюкова А.Г.

Работа водного транспорта – это не только регулярные рейсы по расписанию, но и непредвиденные жизненные ситуации, с которыми работникам УВТ приходится сталкиваться в своей работе, и всегда речники приходят на помощь, не считаясь с личным временем в любую погоду и любое время суток, являясь самым надежным связующим звеном между островом и материком.

Поздравляем всех, кто связан с этим праздником, желаем хорошего настроения, благополучия и семьи фунтов под килем!

Желаем успехов, желаем удачи,  
Легко отдыхать и трудиться с отдачей.  
Чтобы радость в судьбе,  
Вашей чаще встречалась,  
Чтобы все выходило и все получалось!

**Начальник УВТ Владимиров Г.П.  
Предзехкома Иванов Н.А.**

## На сборке высокоточных изделий

Одно из уникальных подразделений предприятия – цех 18, его специализация: сборка, регулировка и испытания изделий специального назначения.

На сегодняшний день здесь производится сборка порядка 8 наименований изделий. Сборка высокоточных узлов и изделий работа очень точная и ювелирная. Необходимо знания чертежей, технологии, техдокументации.

Аккуратность, внимательность, усидчивость – качества высококлассного сборщика. «Костяк» цеха – опытные специалисты со стажем работы более 20 лет. Среди них:

слесари-механики: Иванов В.Л., Коваленко Ю.В., Кузнецов А.С., Лосева Т.В., Малышев В.В.

монтажники: Крылова Т.В., Полиенко Н.А., Чайкина В.И.

регулировщики: Акимова Г.В., Белова Т.М., Зыков Ю.Л., Киреева Л.В., Козлова Т.П., Кузьмина Н.А., Кутепова И.Н., Пикалева Л.С., Попова Е.М., Сизова Е.А., Смирнова З.А., Степанова О.Г., Судникова Л.П., Хрусталева А.И., Шуваева О.Н.



промывщики: Иванова З.А., Балтайс З.В.

откачки-вакуумщики: Боброва Т.В., Зайцева Т.С., Кружкова Л.П., Мячкова Е.В., Орлова Н.С., Сычева Н.И., Федорова В.Н.

За весь период существования предприятия 32 работника цеха награждены правительственные наградами. За последнее время цех значительно пополнился молодыми рабочими. Только в 2012 году пришли в цех 43 человека. Многие из работников повышают свой уровень образования: учатся на заочном отделении в высших учебных заведениях 11 человек.

Весомый вклад в выпуск качественной продукции вносят работники отдела технического контроля и представители заказчика.

Улучшаются и условия работы в цехе. За последнее время приобретены промышленные кондиционеры, современные ламинарные боксы, микроскопы, паяльные станции.

**Начальник цеха 18 Пинжаков А.А.**

## ПУЛЬС ПРЕДПРИЯТИЯ

1. В рамках выполнения «Программы здорового образа жизни на 2012-2013», утвержденной директором предприятия, приобретено 2 теннисных стола, которые установлены в конференц-зале (главная проходная, 2 этаж) и цехе 5. Профсоюзным комитетом запланировано проведение мини-турнира среди подразделений предприятия по настольному теннису. Уже сейчас в обеденный перерыв можно потренироваться и подготовить себя к участию в турнире.

2. На 14 июня отделом кадров и профсоюзным комитетом организована поездка спортсменов, принявших участие в Спартакиадах Центра и Роскосмоса, и участников смотра-конкурса «В поисках «Звездных талантов» в г.Балабаново (Калужская область), музей ракетных войск стратегического назначения. Об истории музея и его экспозициях экскурсантам поведают преподаватели из Академии ракетных войск стратегического назначения.

Состоится и посещение музея К.Э. Циолковского в г. Калуге, где в этот день открывается выставка, посвященная 50-летию полета В. Терешковой и В. Быковского.

3. В соответствии с утвержденным бюджетом профсоюзного комитета на 2013 год и решением профсоюзного комитета выделена ежегодная финансовая поддержка родителям, чьи дети идут в первый класс, и выпускников 9-11 классов общеобразовательной школы. Первоклашкам приобретено 16 «Наборов первоклассника», а родителям учащихся выпускных классов выделено соответственно по 750 и 900 рублей.

4. 1 июня – День защиты детей. По решению профсоюзного комитета приобретены 65 «сладких наборов» для детей детского дома на сумму 3 175 рублей. Подарки вручали юные спортсмены из спортивной школы нашего острова, у которых сложились дружеские отношения с воспитанниками из г. Зубцова.

5. Началось лето. И как обычно, предприятием и профсоюзным комитетом приобретено 6 путевок для детей работников в оздоровительный лагерь «Чайка» (д. Бараново). Родительскую плату за путевку, составляющую 5053 рубля, взяло на себя предприятие в размере 3550 рублей, а часть в 1503 рубля оплачена из средств профсоюзного бюджета.

6. Решением профсоюзного комитета компенсирована родительская

плата 29 членам профсоюза за детей в городском лагере дневного пребывания в размере 1 000 рублей.

7. Подведены итоги «Программы оздоровления работников предприятия» за I полугодие 2013 года по договору между профсоюзным комитетом и ДЮСШ ЗАТО Солнечный. Регулярно посещают бассейн 58 человек, занимаются в зале тренажеров - 69 человек. Оплата за услуги спорткомплекса составила в I полугодии 37 000 рублей.

По сравнению с прошлым годом возросло количество занимающихся в зале тренажеров, но резко сократилось количество посещений плавательного бассейна. И это при том, что все абонементы для членов профсоюза приобретаются за 100% из средств профбюджета.

8. 1-2 июня прошел очередной этап Спартакиады Роскосмоса по большому теннису. Участниками этого большого спортивного праздника, собравшего около 60 спортсменов из предприятий, входящих в структуру космического агентства, стали и три наших сотрудника: Туманов Никита, Громов Владимир и Шуренков Алексей. С итоговой таблицей Спартакиады вы будете ознакомлены в следующем выпуске газеты.

9. В соответствии с п.п. 6.8 и 6.14 Коллективного договора, продленного до 21 августа 2015 года, предприятием по согласованию с профсоюзным комитетом продолжаются выплаты работникам:

- впервые вступающим в брак в размере 5 тысяч рублей каждому работнику;
- при рождении ребенка в размере 10 тысяч рублей каждому работнику;
- единовременное пособие при уходе на пенсию;
- компенсация за пребывание ребенка в государственном детском дошкольном учреждении одному из родителей.

С началом года эти выплаты работникам завода составили 269551 рубль.

10. В соответствии с Планом работы профсоюзного комитета на 2013 год заключен договор с отделом культуры МО.Осташков на посещение работниками предприятия XXVI фестиваля искусств «Музыкальные вечера на Селигере». С программой фестиваля можно ознакомиться на профсоюзных стендах главной проходной завода и цеха 9. Билеты на все концерты фестиваля для членов профсоюза приобретаются с 50% скидкой. Открытие фестиваля – 26.06.2013 г. в Концертном зале Воскресенской церкви.

## 16 июня - День медицинского работника

**Уважаемые работники и ветераны ФГУЗ «МСЧ № 139» ФМБА России!**

От всей души поздравляем Вас с вашим профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Примите искренние слова признательности за ваш самоотверженный труд, талант и мастерство, за верность своему призванию, за внимание и любовь к людям.

Желаем Вам и Вашим близким благополучия, уважения коллег, понимания и успехов в Вашем почетном труде!

**Заместитель генерального директора ФГУП «НПЦ АП» -  
Директор филиала «Завод «Звезда» М.А. Волков  
Председатель профкома Г.В.Каблуков**



## МСЧ информирует. Профилактика кишечных инфекций у детей

Педиатры ставят на кишечных инфекциях у детей большой восклициательный знак, призывают родителей к своевременной и правильной профилактике. Дело в том, что маленькие детки значительно легче заболевают и намного тяжелее переносят кишечные инфекции, нежели взрослые. Слюна и желудочный сок малышей не содержат в достаточном количестве бактерий, способных противостоять болезнестворным микроорганизмам. К тому же детский иммунитет всегда слабее, чем у взрослого, поэтому маленький ребенок очень восприимчив к инфекциям, в особенности к кишечным. И часто случается, что они протекают как следствие или на фоне респираторных вирусов, когда иммунная система сильно ослаблена, а состав кишечной флоры из-за болезни резко изменяется. Настороживает еще и вот что: перенесенная один раз за лето кишечная инфекция наносит сильнейший удар по иммунитету ребенка, сводя на нет весь летний отдых и оздоровительные мероприятия.

Заражение может произойти посредством пищи, воды или контактно-бытовым путем. То есть ребенок очень легко может заболеть, съев некачественную зараженную еду, выпив плохую воду или другой напиток, а также играя или просто контактируя с больными детьми и взрослыми, пользуясь чужими «зараженными» вещами и игрушками.

Исходя из этого, можно сделать ряд выводов и стараться всячески не допустить возбудителей кишечных инфекций в детский организм. Итак, святая святых – личная гигиена. С младенчества приучайте ребенка мыть руки каждый раз перед едой, после туалета и по возвращении домой, а вообще чем чаще, тем лучше. Следите, чтобы ребенок не сосал пальцы и различные предметы, вовремя состригайте ногти. А также выполняйте все гигиенические требования сами. Особенно, что касается приготовления пищи. Еда должна быть всегда свежей – не готовьте для детей впрок, особенно летом. Бутылочки должны быть стерильными, как ложка с вилкой. Смесь готовьте непосредственно перед кормлением.

Если вы кормите грудью, то также соблюдайте условия стерильности. А если детки едят уже взрослую еду – учитывайте особенности ее приготовления, подачи и хранения. Мясо, рыба и молочные продукты непременно должны поддаваться продолжительной термической обработке. Овощи и фрукты мойте очень тщательно. Страйтесь не хранить готовые блюда, но

если есть необходимость, то защищайте их от контакта с мухами и другими насекомыми и соблюдайте соответствующий температурный режим.

Отдельно хочется сказать о воде. Лучше всего давать пить ребенку качественную бутилированную или проверенную минеральную воду. Если кипятите – только свежекипяченую, но ни в коем случае не сырую из-под крана или колодца. А если вы находитесь с ребенком на отдыхе, то для него необходимо покупать воду только в аптеке!

Кстати, об отдыхе. Это должно быть без лишних слов понятно, но напомним еще раз: еда и питье, продаваемые на пляжах, по большей части непригодны к употреблению в принципе, не то чтобы детьми. Поэтому из пляжного меню ребенку не давайте ничего! В городе опасностей не меньше: мороженое, пирожные и прочие лакомства очень часто становятся причиной беды.

Каждый раз после купания и игр в песке мойте ребенку руки и лицо пресной чистой водой или протирайте дезинфицирующими салфетками.

Будьте бдительны не только на месте отдыха, но и в дороге: именно так дети очень часто цепляют кишечные палочки. Во время поездки можно дать ребенку для профилактики Энтеросгель или Активированный уголь – не помешает.

Если ребенок ходит в сад, научите его пользоваться только своими личными вещами (полотенцем, расческой и так далее).

Если в доме есть больной, его необходимо изолировать от ребенка. Все предметы общего пользования нужно продезинфицировать, как и одежду, и белье больного.

Между прочим, дверные ручки и уличные игрушки также необходимо регулярно обрабатывать антисептиками. Домашние игрушки следует мыть и стирать, даже если вы не выносите их на улицу.

Поддерживайте чистоту в доме, не ходите обутые по жилым комнатам (имеется в виду не домашняя обувь), несколько раз в день проветривайте помещение.

При ответственном подходе вполне реально уберечься от многих бед, значительно сократив шансы ребенка подцепить кишечную инфекцию.

**МСЧ № 139 педиатр А.М.Лысенко**

# Наші юбіляры

## В августе

### АБАКШИН

Александр Алексеевич ведущий инженер-технолог-руководитель группы отдела 30 – 03.08.1953г.

### КИСЕЛЕВА

Нина Ивановна инженер-технолог отдела 30 – 07.08.1953г.

### ЧЕБОТАРЕВА

Светлана Владимировна инженер-технолог отдела 30 – 07.08.1958г.

### РОМАНОВА

Маргарита Юрьевна главный эколог Службы главного эколога – 08.08.1963г.

### СОЛОМОНОВА

Ираида Викторовна слесарь механосборочных работ цеха 9 – 09.08.1963г.

### ВОЛКОВА

Наталья Геннадьевна начальник отдела кадров – 11.08.1953г.

### ТОЛКАВЕЦ

Татьяна Николаевна кастелянша цеха 18 – 14.08.1958г.

### МАЛЫШЕВ

Владимир Владимирович слесарь-механик электромеханических приборов и систем цеха 18 – 15.08.1963г.

### ЗАЙЦЕВ

Игорь Михайлович оператор вакуумно-напылительных процессов цеха 18 корпус «Б» - 15.08.1963г.

### АБАКШИНА

Татьяна Евгеньевна испытатель агрегатов, приборов и чувствительных элементов ОТК – 19.08.1953г.

### РОДИОНОВА

Людмила Викторовна термист цеха 9 – 20.08.1958г.

### КОННОВ

Юрий Анатольевич токарь цеха 9 – 22.08.1953г.

### МОРЕВ

Юрий Олегович оператор очистных сооружений отдела 11 – 22.08.1963г.

### КУЗЬМИНА

Наталия Ангеляровна регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов цеха 18 – 28.08.1953г.

### БОЙКОВА

Лариса Кузьминична инженер-технолог отдела 30 – 29.08.1953г.

### КОРОЛЕВА

Светлана Ивановна промывщик деталей и узлов цеха 18 корпус «Б» – 30.08.1968г.

## Летнее расписание

С 1 июня в Осташков из Санкт-Петербурга по субботам в 0 часов 40 минут будет отправляться поезд № 089. Прибытие в Осташков в 8.05.

Из Осташкова в Питер можно будет уезжать на поезде № 90 в 11.35 по воскресеньям. Прибытие в северную столицу в 20.31.

Поезд № 603 «Осташков – Москва» доставит желающих в Белокаменную по воскресеньям. Отправление из Осташкова в 18.50. Прибытие в Москву - на следующий день в 5.49.

Из Москвы в Осташков можно будет уехать по пятницам на поезде № 604 в 16.55. Прибытие в Осташков в 5.10 следующим утром.

Пригородный поезд «Осташков – Бологое» с 26 мая будет ходить по вторникам, четвергам, воскресеньям. Отправление из Осташкова в 8.25. Прибытие в Бологое – в 11.45.

Из Бологого в Осташков можно будет отправляться в эти дни в 14.02.

С 26 мая отменяется поезд «Осташков – Торжок».